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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
PAUTA N.º  003 - 2025 

SESSÃO ORDINÁRIA N.º  003 - 2025 
DIA 17 - 02 - 2025 

 
 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 

- ATA Nº 004/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2025 - DO DIA 10/02/2025 
 (Art. 124 do Regimento Interno): 

§ 2º A ata será publicada na página da Câmara na Internet www.cmls.pr.gov.br e ficará à disposição dos Vereadores na 
secretaria da Casa 24 horas após a sessão a que corresponder a Ata, ficando até 24 horas anteriormente a próxima sessão, 
para aprovação ou apresentação formal das retificações e impugnações e, após aprovada será assinada pelo Presidente e 
demais vereadores presentes à sessão. 

 
 
 
 

PROJETOS 
 
PROJETO DE LEI Nº. 002/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder reposição das perdas 
inflacionarias com aumento real dos vencimentos base dos Servidores Públicos 
Municipais, em parcela única, totalizando 5% (cinco por cento), sendo:  
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de 
reposição das perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real.  
 
 
 
PROJETO DE LEI Nº. 003/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:   Autoriza o Poder Executivo a alterar o número, de vagas 
para os cargos de professor de Educação Física e Secretário Escolar, 
constantes do anexo II, da Lei Municipal N° 002/2025, de 27/02/202. 
 
 
 
 
PROJETO DE LEI Nº. 004/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:   Autoriza o poder Executivo a alterar o número, de vagas 
para os cargos de Auxiliar de Manutenção e conservação I e II, 
constantes no anexo II da Lei Municipal N° 049/2015, de 27/08/2015. 
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PROJETO DE LEI Nº. 01/2025    
Autoria:  Vereador Juvinha Viola 
Súmula:  Declara e Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal, a ABLS 
– ASSOCIAÇÃO DE BOCHA DE LARANJEIRAS DO SUL/PR., fundada em 23/03/2023, 
portadora do CNPJ: 51.818.818/0001-57, com sede na rua Visconde de Mauá, nº 120, 
anexo a ASPM. 
 
 
 
PROJETO DE LEI Nº. 002/2025    
Autoria:  Poder Legislativo  Municipal   
Súmula:  Dispõe sobre a Revisão Geral Anual e sobre o Aumento Real dos 
Servidores do Poder Legislativo Municipal em parcela única, totalizando 5% (cinco 
por cento), sendo: 
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de 
reposição das perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real. 
 
 
 

INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 072/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que com base na Lei Municipal nº 
026/2020, notifique o proprietário no sentido de realizar com urgência a limpeza do terreno 
em frente a Praça do Cristo, fundos do novo Mercado Gava e Transportadora Brantur, 
devido a proliferação e infestação de insetos. Atendendo pedido dos moradores em especial 
da Srª Nena e Sr° Carlos Secchi.  
 
 

INDICAÇÃO N.º. 073/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que com base na Lei Municipal nº 
060/2016, realize um estudo no sentido de substituir as lixeiras danificadas e/ou 
ultrapassadas no perímetro urbano, em especial as lixeiras existente nas imediações da 
Estação Rodoviária Municipal, atendendo pedido dos comerciantes próximos, conforme 
fotos em anexo.   
 
 

INDICAÇÃO N.º. 074/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que seja com a maior brevidade 
possível instalada Iluminação Pública,  em frente à Escola Municipal Água Verde. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 075/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a instalação de placas de trânsito no 
Loteamento Aquaville, Bairro Água Verde, a pedido de moradores. 
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INDICAÇÃO N.º. 076/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: para que seja feito rede de esgoto, 
limpeza e abertura das Ruas Belo Horizonte com a lateral da Br e proximidades, no bairro 
Santo Antonio de Pádua, pois esta parte do bairro está abandonado. 
 
INDICAÇÃO N.º. 077/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A pedido e vários agricultores de nossa 
cidade, que estude a possibilidade de reativar o antigo Viveiro Publico Municipal, tendo em 
vista que se precisar de mudas por exemplo de Araucária e demais mudas, é necessário ir 
buscar em Guarapuava. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 078/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que faça um estudo de um terreno e 
defina um local, que possam estar usando para descarte de entulhos e galhos de poda de 
árvores. 
 

INDICAÇÃO N.º. 079/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a possibilidade de deixar uma creche 
em funcionamento no período de férias, devido que muitas mães trabalham nessa época e 
não tem onde deixar seus filhos. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 080/2025   

Autoria:  Vereadores Fabio Borsoi, Janice Couto e Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicitam do Poder Executivo Municipal: que adote uma força tarefa para 
acompanhamento e encaminhamentos visando a recuperação, bem como medidas sociais 
para a  recuperação das pessoas em situação vulnerabilidade social, mais precisamente os 
moradores de rua, pois estão dormindo em praças, em frente de comércios e órgãos 
públicos, muitas vezes faltando com respeito, praticando furtos e gerando brigas com 
agravos. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 081/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a instalação de um redutor de 
velocidade no fim da Rua Nogueira do Amaral próximo ao Posto de Saúde do Presidente 
Vargas. Tal solicitação se da devido ao grande fluxo de veículos que acessam o Bairro  
Bodanese e Presidente Vargas, pois no local também a grande fluxo de crianças que 
freqüentam a escola. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 082/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: o estudo de viabilidade de expansão 
do perímetro urbano sentido (UFFS), para adequação do novo Plano Diretor a ser 
implantado no Município.  
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INDICAÇÃO N.º. 083/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: um estudo visando a ampliação do 
Parque Industrial, com ênfase à questão da localização e aquisição de área se necessário, 
visando atender os interesses as empresas que desejarem investir no Município bem como 
as empresas já existentes. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 084/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a alteração do estacionamento lateral 
(sentido centro) da Rua Capitão Félix Fleury para o modelo obliquo, entre as Ruas 7 de 
Setembro até a Avenida Alvaro Natel de Camargo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 085/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: o conserto do asfalto entre as Ruas 
Capitão Félix Fleury e Rua Paraná, tendo em vista o buraco existente. Conforme fotos 
anexas. 
 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 086/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade da 
construção do símbolo cristão em forma de um peixe ou de um pergaminho declarando que 
Laranjeiras do Sul é do Sr° Jesus em cada trevo de acesso a cidade e assim estaremos 
profetizando que nossa cidade pertence a Jesus. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 087/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que a Secretaria responsável veja a 
possibilidade e fazer reparos em calçadas nas Ruas XV de Novembro, Marechal Rondon, 7 
de Setembro e Barão do Rio Branco, pois essas Ruas possuem o maior fluxo de pedestres. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 088/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que efetue o patrolamento nas Ruas 
Belo Horizonte, Porto Alegre, Céu Azul e demais Ruas, localizadas em frente a Solo Sul, 
pois as mesmas estão em péssimas condições de trafegar, que se estude futuramente a 
possibilidade de fazer calçamento para melhorar a qualidade de vida das famílias residentes 
no Bairro, a pedido dos moradores. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 089/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que o departamento de limpeza 
providencie com máxima urgência uma roçada e limpeza no acostamento e na calçada da 
Rua Eugenio Martins, entre as Ruas Madri e José Rodrigues Medina, pois está causando 
transtornos para pedestres e motoristas que ali circulam. 
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INDICAÇÃO N.º. 090/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que em regime de urgência realize 
patrolamento na Avenida Álvaro Natel de Camargo em frente a UBS São Miguel, e melhoria 
nas ruas A, B e C, onde as pessoas que ali transitam estão com dificuldade de locomoção.  
 
 

INDICAÇÃO N.º. 091/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier, Juvinha Viola, Fabio Borsoi e Tarso Campigotto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: estudos a fim de construir uma Capela 
Mortuária no Distrito de Passo Liso, tal solicitação atenderá o Distrito como um todo, no 
passamento de seus entes queridos, bem como todas as comunidades circunvizinhas. Faço 
atendendo pedidos de Natália Carraro (Presidente Clubes de Mães), Azelindo 
Sumenzi(Presidente Associação de Moradores ), José Negreli (Coordenador da CPP), João 
Maria Teixeira (Representante da Associação dos Usuários da Água), ex vereador Joel 
Demetrio, Valderi Teixeira, Edson Pilatti Valério e demais líderes da  comunidade. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 092/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: limpeza de boca de lobo na Rua 
Tiradentes esquina com a Souza Naves, pois quando ocorre chuvas intensas provoca 
alagamento em baixo da antiga farinheira e auto peças ao lado. 
 

INDICAÇÃO N.º. 093/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: construção de um ponto de ônibus 
(abrigo), em frente a Concreteira Marjon e da Capela São Pedro cidade, que fique localizada 
mais próxima a capela. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 094/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: solicita a colocação de placas 
indicativas com o nome das ruas nos mais diversos bairros e loteamentos que ainda não 
possuem. O referido pedido pode ser feito com pintura nos postes desde que haja 
autorização da Copel, o que reduzira os custos. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 095/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: através da secretaria de viação o 
cascalhamento do pátio da Capela São Paulo com posterior passagem de rolo compressor. 
O pátio em questão encontra-se bastante esburacado dificultando o estacionamento e 
locomoção dos moradores por ocasião de missas e encontros diversos. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 096/2025   

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que realize limpeza e reforma na 
ASPM, Bairro Presidente Vargas, pois o local encontra-se abandonado com muito mato e 
sujeira e também muitos usuários de drogas e álcool estão se abrigando no local, tornando 
assim perigoso devido que muitas crianças brincam e circulam por ali, conforme fotos em 
anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 097/2025   

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: reforma no Parquinho Infantil próximo  
da Igreja Nossa Senhora Aparecida, a pedido dos moradores pois o mesmo esta em total 
abandono e deterioração, conforme fotos em anexo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 098/2025   

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que instale lixeiras nos parques e pela 
cidade, pois existem vários locais da cidade que não tem, em especial no parque da igreja 
Nossa Senhora Aparecida, conforme fotos em anexo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 099/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que instale um quebra molas na Rua 
Bentevi esquina com a Rua Galha Azul próxima da UBS do Bairro Palmeiras, devido que 
neste local já ocorreram muitos acidentes inclusive com vitima fatal,  a pedido de moradores. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 100/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que realize concerto com urgência em 
rede de esgoto localizada na Rua Diogo Pinto esquina com a Rocha Loures, próximo a 
academia Body Planet, tal concerto se faz necessário, pois a mesma  esta com as manilhas 
quebradas, assim  transbordando e causando problemas aos moradores, conforme foto em 
anexo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 101/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a construção de calçamento na 
Travessa que fica aproximadamente 100 metros da Rua Julio Maurer, próxima do N° 303, 
conforme fotos em anexo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 102/2025   

Autoria:  Vereador Valdecir Giordani – Sorto e Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: junto ao COMUTRAN, que torne a Rua 
Presidente Kennedy mão única entre as Ruas Vereador Otavio Folda até a esquina da 
Ezidio Bozza, pois os ônibus que realizam o desembarque e embarque de alunos encontram 
dificuldade para estacionar, principalmente nos dias chuvosos, devido ao alto movimento de 
carros estacionados em ambos os sentidos da Rua.  
 
 

INDICAÇÃO N.º. 103/2025   

Autoria:  Vereador Valdecir Giordani – Sorto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Patrolamento e cascalhamento no final 
da Rua Jorge Barreiro na Comunidade Invernada Grande, a pedido dos moradores. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 104/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: junto ao COMUTRAN que estude a 
possibilidade de implantar sistema  de redutor de velocidade eletrônico no Perímetro 
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Urbano, a fim de reduzir a velocidade dos automóveis, devido ao grande fluxo de veículos e 
os mesmos atingem altas velocidades causando acidentes. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 105/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a instalação de uma faixa elevada na 
Rua Tiradentes esquina com a José Bonifacio, devido que esse local é próximo de três 
escolas, onde transitam muitos alunos e pedestres. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 106/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que gestione junto ao COMUTRAN um 
estudo para  instalar semáforos na Rua Marechal com a Souza Naves, a fim de reduzir a 
velocidade dos automóveis, devido ao grande fluxo de veículos e os mesmos atingem altas 
velocidades causando acidentes. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 107/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a construção de um Parque Infantil, um 
campo de futebol e uma academia ao ar livre, onde ira contemplar  os moradores do 
Loteamento Mineiro e Villa Industrial, a pedido dos moradores, em especial a senhora Merci 
Apª de Freitas. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 108/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: levantamento sobre a cobrança do ITBI 
em conformidade com a legislação municipal e decisão do STJ. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 109/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: indicar estudo técnico para criação de 
lei municipal de incentivo ao esporte amador, considerando o clamor da população. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 110/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: limpeza urgente no Bairro São 
Francisco, mais especificamente na Rua Otaviano do Amaral, com início na Rua Castro 
Alves até a creche local, e a resolução das ligações de fossas clandestinas nas galerias de 
águas pluviais e no córrego que cruza os imóveis, que é de responsabilidade do Município. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 111/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: melhorias na iluminação, reforma do 
banheiro e manutenção da academia ao ar livre no parquinho do Bairro Água Verde. 
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INDICAÇÃO N.º. 112/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que gestione junto ao departamento 
competente pintura de placas de sinalização do quadro urbano, principalmente em frente 
aos estabelecimentos de ensino. 
 
 

OFICIOS EXPEDIDOS 
Ofício N.º. 008/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 
INDICAÇÕES Nº 034 a 071/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 
 
 

Ofício N.º. 05/2025   
Autoria: Márcio dos Alexandre e Miro Xavier 
Súmula:  Enviado aos diretores da empresa Agro-Laranjeiras, que possam se fazer 
presentes em uma das sessões desta Casa, a fim de prestar informações sobre o 
andamento das obras  e aplicação do plano de instalação da empreza. 
 

OFICIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 060/2025  Autoria: Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Solicita do Poder Legislativo a cessão do espaço do Plenário da Câmara 
Municipal para uma reunião com a REGOV - Caixa Econômica Federal, em parceria com a 
Associação da Cantuquiriguaçu a realizar-se no dia 20/02/2025, das 08h às 17h. 
 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA Nº 01/2025 
Autoria: Vereador Tarso Campigotto 
Súmula:  Através do presente venho perante Vossas Senhorias, a fim de justificar a 
minha ausência na sessão realizada em 03 de fevereiro de 2025, por motivos particulares 
não pude me fazer presente em razão de viagem.   
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 
REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA 
Autoria: Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Requer tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 002/2025, que 
trata da reposição salarial dos servidores públicos municipais.   

 
JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA Nº 01/2025 
Autoria: Vereador Tarso Campigotto 
Súmula:  Através do presente venho perante Vossas Senhorias, a fim de justificar a 
minha ausência na sessão realizada em 03 de fevereiro de 2025, por motivos particulares 
não pude me fazer presente em razão de viagem.   

 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 01/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 
ORÇAMENTO VIGENTE, NA IMPORTÂNCIA DE R$ 960.000,00 (NOVECENTOS E 
SESSENTA MIL REAIS), DESTINADO A SUPORTAR DESPESAS COM O “PROGRAMA 
DINHEIRO NA COMUNIDADE”. 
 
 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
Laranjeiras do Sul, 17 de fevereiro de 2025. 

 
             

JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO  
Presidente      Vice-Presidente 

             
 ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 


